

ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 32 (9780)

Пятница, 24 февраля 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Городу Балаково — переходящее Красное знамя

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов, рассмотрев итоги Всероссийского социалистического соревнования за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития РСФСР на 1983 год, в числе других признали победителем и наградили переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС
ГОРОД БАЛАКОВО

КРЕПИТЬ СВЯЗЬ СЕМЬИ И ШКОЛЫ

В. И. Ленин на I съезде по просвещению в 1918 году говорил: «Победа революции может закрепить только школа». Ленинские идеи в области обучения и воспитания вдохновляют и педагогов, и родителей. Они возращаются к ним вновь и вновь, готовя детей к вступлению в сложный мир современности для труда на благо народа.

Обсуждаемый сегодня проект школьной реформы, сжатые и строгие его положения воспринимаются как продолжение страстной ленинской мысли. В нем особое место отводится вопросам укрепления связей семьи и школы в воспитании подрастающего поколения.

Формирование необходимых качеств у будущих граждан зависит от нравственного уровня воспитателей, степени образованности и культуры родителей. В то же время успеху воспитания в немалой степени помогают педагогические знания матерей и отцов.

В каждой школе города применяются разнообразные формы педагогического всеобуча родителей: родительские собрания, университеты педагогических знаний, лектории, проводятся циклы бесед. Они дают определенный эффект. И тем не менее их работу необходимо углубить, активизировать, сделать более эффективной.

Семья и школа совместными усилиями должны расширять фронт педагогического воздействия для воспитания гармонически развитой личности. Поэтому вызывает сожаление тот факт, что советы отцов, клубы отцов и детей утвердились не во всех школах. Хотя положительные примеры этому у нас имеются. Например, хорошо зарекомендовали себя совет отцов в средней школе № 19, в школах №№ 20, 21 — советы профилактики правонарушений.

В планах воспитания ребят должно быть учтено все: развитие трудолюбия, талантов и способностей. Только то, что одухотворено творчеством, вызывает ответные чувства, работает на воспитание в заданном направлении. Радуйся за успехи своих детей, взрослые не должны проходить мимо других ребят, пусть даже не своих.

Широкий размах приобрела в школах города работа по совершенствованию трудового воспитания учащихся, их профориентации. Большую помощь в этом оказывают трудовые коллективы. Например, тесная связь существует между учениками 9—10-х классов средней школы № 14 и строителями управления «Жилстрой», рабочими завода имени Дзержинского и учащимися школы № 4, коллективами аэропорта, объединения «Химволокно» и учащимися школы № 10.

В совершенствовании трудового, нравственного воспитания ребят большая роль принадлежит советам содействия семье и школе. Однако, несмотря на то, что на большинстве предприятий города они созданы, работа советов не всегда отвечает современным требованиям.

Партийные, комсомольские, общественные организации предприятий должны ответственнее относиться к этому важному делу. Повышение эффективности воспитания в большой степени зависит от согласованности усилий и единства требований к учащимся семьи, школы, трудовых коллективов.

Для укрепления связей семьи и школы необходимо полнее изучать духовный потенциал семьи. Школа призвана поднять авторитет родителей в глазах детей. Для этого нужно чаще организовывать встречи отцов и матерей с ребятами в школе, на которых родители расскажут о себе, своей профессии, своих товарищах по работе. Эти встречи помогут ребятам по-новому взглянуть на своих родителей, больше уважать их. Встречи будут способствовать и профориентации учащихся, равно как и привлечению родителей для ведения занятий кружков в школах. Эта работа требует совершенствования.

Роль педагогов, родителей состоит в том, чтобы развивать и умело направлять самостоятельную мысль своих питомцев. Будить в ребятах жажду самим брать знания, вырабатывать коммунистические взгляды. Это воспитание должно вестись в тесной связи с жизнью, с практической работой. И школа в союзе с семьей и общественностью, комсомолом располагает всеми возможностями для осуществления этой большой задачи.

Торжественное заседание

23 февраля во Дворце культуры строителей состоялось торжественное заседание представителей партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций, трудовых коллективов, посвященное Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С докладом «66 лет на страже мирного труда советского народа» выступил А. И. Бугор.

Первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев вручил награжденный Знак Советского Комитета ветеранов войны Герою Советского Союза В. К. Ерощину, Почетную грамоту Комитета ветеранов войны Ф. С. Харланову.

В заключение участники торжественного заседания посмотрели спектакль Московского литературно-драматического театра ВТО.



Строится Балаковская АЭС

А МОНТАЖЕ технологического оборудования в машинном зале АЭС успешно трудится коллектив бригады Приволжского управления треста «Волгоэнергомонтаж», которым руководит М. Я. Дитюк. Среди молодых членов коллектива особым энтузиазмом, энергией славится комсомолец Ю. Кулагин. Стремится достойно встретить лень выборов в Верховный Совет СССР, Юрий систематически перевыполняет сменные нормы, а качество его труда заслуживает высокой оценки.

НА СНИМКЕ: Ю. Кулагин.
Фото М. Бабенко.



ПРОЙДЕН ПЕРВЫЙ ЭТАП

Об итогах выполнения государственного плана экономического и социального развития города в январе 1984 года.

ВЫПОЛНЯЯ РЕШЕНИЯ декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, коллективы промышленных предприятий города уверенно начали четвертый год пятилетки. Повсюду широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. Высокий трудовой подъем и накал социалистического соревнования позволили его участникам добиться в январе хороших производственных результатов.

План по реализации продукции промышленности города выполнен на 104,8 процента, на 2,9 миллиона рублей реализована ее сверх плана. Прирост объема реализации продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 12,7 процента.

Успешно, на 102,2 процента, выполнен план по производству товарной продукции, на 4,7 процента возрос объем ее производства против января прошлого года.

На 3,5 процента по сравнению с январем прошлого года увеличилась в промышленности производительность труда, план по которой выполнен на 101,7 процента.

План по производству продукции высшей категории качества выполнен на 106,5 процента, прирост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 9,8 процента. Удельный вес продукции с государственным Знаком качества составил 17,2 процента от общего объема товарной продукции.

План поставки продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами и нарядами промышленности города выполнялся на 99,1 процента. Выполнен и перевыполнен план по производству важнейших видов продукции в натуральном выражении.

Промышленные предприятия города увеличили производство товаров народного потребления и культурно-бытового назначения.

Перевыполнен план производства продукции из местного сырья и отходов производства, достигнут значительный прирост ее производства по сравнению с январем прошлого года.

Наряду с этим три таких предприятия, как заводы химический, самоходных землеройных машин и ремонтно-электрохимического, комбината, промышленных предприятий и пивкомбината, не выполнили план января коллектива учебно-производственного предприятия Всесоюзного общества слепых.

Снизился по сравнению с январем прошлого года объем реализации продукции коллективы заводов самоходных землеройных машин и ремонтно-электрохимического, комбината, промышленных предприятий и пивкомбината, не выполнили план января коллектива учебно-производственного предприятия Всесоюзного общества слепых.

Не выполняли установленные задания по производству продукции в заданном ассортименте: химический завод — серная кислота и минеральные удобрения, завод самоходных землеройных машин — скреперы, комбинат промышленных предприятий — товарный бетон, завод нерудных материалов — щебень, пивкомбинат — пиво, молокозавод — животное масло.

Не в полной мере обеспечили поставки продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами объединения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», завод «Полимерзапчасть».

Строительные и монтажные организации города в целом добились перевыполнения плана подрядных работ собственными силами. На 15,2 процента возрос

объем производства подрядных работ против января прошлого года. Перевыполнен план по освоению канализаций в капитальное строительство на 14,4 процента, по производству строительно-монтажных работ на объектах производственного и непроизводственного назначения на 7,1 процента. Достигнут прирост по этим показателям к январю 1983 года соответственно на 29,5 и 11 процентов.

В то же время невыполнили план подрядных работ собственными силами коллективы ремонтно-строительного управления «РТИремстрой», Приволжского управления «Волгоэнергомонтаж», снизили объем подрядных работ против января прошлого года управления «Волгосантехмонтаж» и «РТИремстрой».

Несмотря на то, что строители и монтажники увеличили производительность труда против января прошлого года на 7,3 процента, плановое задание в январе текущего года выполнено лишь на 98,8 процента. Не добились плановой выработки на одного работающего коллективы управлений «Гидромонтаж», «Волгопромвентиляция», «Волгосантехмонтаж», ремонтно-строительного монтажного управления № 1. Все они, кроме РСМУ-1, снизили производительность труда против уровня, достигнутого в январе прошлого года. Снизил выработку в сравнении с январем 1983 г. и коллективы ремонтно-строительного управления, специализированного дорожно-ремонтного строительного управления.

Пройден первый этап. Итоги работы в первом месяце года показывают, что, несмотря на достигнутые успехи, трудовые коллективы еще не использовали все резервы для выполнения планов и взятых социалистических обязательств. Поставить их на службу производству — долг каждого.
Г. ПЕТРОВА.

От выборов до выборов

Эффективность труда

В нашей стране последовательно осуществляется развернутая программа коммунистического строительства. Коммунизм строится для людей и руками людей. На протяжении всей истории Советского государства партия, подчеркивая решающую роль кадров, проявляет заботу о планомерном вовлечении в общественное производство трудовых ресурсов страны. От того, насколько полно и эффективно используются эти ресурсы, во многом зависят экономический потенциал государства, темпы развития социального производства, повышение уровня жизни советского народа.

В последние годы все насущнее становится вопрос рационального использования рабочей силы. В настоящее время определяющим фактором развития народного хозяйства является не привлечение дополнительной рабочей силы, а рост производительности труда.

За годы, прошедшие с последних выборов в Верховный Совет СССР, производительность труда на промышленных предприятиях города возросла на 43,2, в строительстве — на 14,9 процента.

Важная роль в рациональном использовании рабочей силы принадлежит совершенствованию организации и нормирования труда. Так, только в промышленности города ежегодно в результате внедрения мероприятий по научной организации труда достигается относительное высвобождение около 500 человек.

Широкое распространение за последние годы получили коллективные формы организации работы в виде бригад, работающих по единому наряду с оплатой труда по конечным результатам, в которых наиболее эффективно используется рабочее время.

В настоящее время в бригады объединены почти 77 процентов рабочих промышленности города, из них более половины работают по единому наряду с оплатой по конечным результатам.

Все большее развитие в городе получают бригады нового типа — комплексные, сквозные, хозрасчетные. На предприятиях работают 1003 комплексных бригады, 343 — сквозных и 15 — хозрасчетных. На бригадном подраде в строительных организациях города работает 18 процентов всех рабочих, а объем выполненной работы составляет более 20 процентов общего объема строительно-монтажных работ.

Последовательно и настойчиво развиваются бригадные формы организации труда в производственных объединениях «Химволокно» им. В. И. Ленина, «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, на заводе им. Дзержинского, химическом заводе. В целях повышения заинтересованности трудящихся в конечных результатах своего труда на этих предприятиях разработана и действует система материального и морального стимулирования повышения норм выработки по инициативе рабочих.

В результате резко возросла производительность труда и снизилась потеря рабочего времени.

В современных условиях, с увеличением масштабов производства, повышается значение каждого часа, каждой рабочей минуты. На предприятиях и в организациях города в период между выборами в Верховный Совет СССР проводилась большая целенаправленная работа по сокращению потерь рабочего времени. По сравнению с 1979 годом потери рабочего времени из-за неявок на работу с разрешения администрации, прогулы, простои сократились на промышленных предприятиях на 35 процентов, в строительстве — почти вдвое.

Однако на некоторых предприятиях и в организациях рабочее время используется далеко не полно, и здесь у нас есть огромные резервы. По отчетным данным, только по причинам неявок на работу с разрешения администрации, прогулов, простоев в промышленности и строительстве — почти вдвое.

В. И. Ленин считал социалистическую дисциплину труда могучим средством коммунистического преобразования общества. Большую роль в улучшении использования рабочего времени призвано сыграть постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда». В нашем городе немало делается по укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров. Эти вопросы постоянно рассматриваются на партийных, профсоюзных, комсомольских и рабочих собраниях, на предприятиях активно работают советы бригад, общественные отделы кадров, другие объединения общественности. Эта работа дала положительные результаты. С момента предыдущих выборов (1979 г.) в городе наметилась положительная тенденция ежегодного снижения потерь рабочего времени из-за прогулов и текучести кадров.

Сознательная дисциплина труда, стабильность кадров характерны для производственных объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника» химического завода, управления «Саратовгострой».

В деле повышения производительности труда, улучшения качества изделий особую роль должны сыграть трудовые коллективы и сами трудящиеся. Закон о трудовых коллективах, вступивший в силу, предоставляет новые возможности активно влиять на работу каждого рабочего, а значит повысить порядок и организованность на производстве, эффективно использовать трудовые ресурсы.

Т. АНДРИАНОВА,
зав. отделом по труду горисполкома.

По намеченному плану

Широким фронтом ведется подготовка к выборам на избирательных участках в кварталах, где живут работники химического завода. В избирательном участке № 11, расположенном в здании средней школы № 17, заведует агитпулком механик предприятия Владимир Александрович Караванов.

— Более двух с половиной тысяч избирателей на нашем участке, — рассказывает он. — По месту жительства ведут работу 15 агитаторов. Одними из лучших являются мастер по озеленению жилищно-коммунального отдела химического завода Екатерина Николаевна Ветрова, экономист автотранспортного цеха комсомолка Лариса Белоусова, пионер

вожатая средней школы № 17 Ирина Фортунцова.

В актовом зале молодежного общежития химического завода состоялась лекция о международном положении. Много вопросов возникает у жителей микрорайона по благоустройству города. В ближайшее время пройдут лекции и беседы на тему «Город Балаково в одиннадцатой пятилетке», «Советская избирательная система — самая демократическая в мире» и другие. Внимание тех, кто приходит на избирательный участок, привлекает красочно оформленный альбом «Балаково от выборов до выборов».

Р. ГУРЬЯНОВА,
наш внештатный корр.

Подарок «Юности»



СПУСТЯ НЕСКОЛЬКО МИНУТ главный редактор радиостанции «Юность» Эдуард Сагалаев скажет ребятам с красными галстуками:

— Вот уже 20 лет слышны в эфире позывные нашей радиостанции. Сменяются поколения журналистов, растут требования к нашей ответственной работе, но неизменными остаются искренность, доверительность, взаимность, которые так характерны для деятельности теперь уже ставшего заслуженным коллектива радиостанции. Заслуженным потому, что наша многолетняя и плодотворная работа по коммунистическому воспитанию молодежи была недавно отмечена премией Ленинского комсомола.

И вот мы, журналисты «Юности», собрались и стали думать, как распорядиться временем как лучше ее использовать. Было вынесено единогласное решение: закупить на эти деньги музыкальные инструменты и передать их в дар ребятам детского дома.

Вы хорошо знаете, что работу, которой мы отдаем все силы и знания, весь опыт, как говорится, руками не потрогаешь. И мы решили сделать так, чтобы ценности, принадлежащие «Юности», можно было потрогать.

Почему возникло решение сделать этот подарок именно нашему детскому дому № 4? В эти дни жители нашего города, ребята, города, выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР председателем Гостелерадио Сергея Георгиевича Лапина.

С ним мы работаем уже много лет, благодаря его руководству мы достигли успехов, отмеченных высокой наградой.

И вот — мы у вас... Эти слова руководитель радиожурналистов «Юности» скажет, когда ребята детского дома № 4 соберутся в своем большом зале, чтобы встретиться с дорогими гостями.

А вначале, как водится, была традиционная встреча на крыльце гостеприимного дома. К нему подъехало много машин, но ребята с нетерпением всматривались в ту «Волгу», из которой

должна была выйти Александра Пахмутова, песни которой они хорошо знают и любят.

И вот она уже принимает из рук ребят хлеб-соль. Дорогие гости приглашаются в дом.

В большом зале, где собрались дети и их наставники, звучат знакомые песни. У одной из стоек, поблескивая перламутром и хромом, на подмостках стоят аккордеоны и баяны, открыта крышка у дорогого пианино.

Первый секретарь горкома комсомола Валерий Тамышев представляет тех, кто гостит сегодня у ребят. Бурными аплодисментами они встречают лауреатов Государственной премии СССР и премии Ленинского комсомола Александру Пахмутову и поэта Николая Добронравова, первого заместителя председателя исполкома городского Совета народных депутатов В. Ф. Харланова, первого секретаря обкома комсомола Александра Попова. Ребята дружно приветствуют лауреата международного фестиваля «Красная гвоздика», солиста Башкирского театра оперы и балета, народного артиста БАССР Радика Гареева.

— Мы рады принимать вас в нашем доме! — говорит гостям пятиклассница Алла Гошбур.

К присутствующим обращается Эдуард Сагалаев:

— Я с огромной радостью передаю вам, дорогие ребята, нашу овеществленную премию, — говорит он и показывает на музыкальные инструменты. — Играть на этих баянах, гитарах и пианино, и пусть ваша жизнь будет всегда счастливой.

У нас, радиожурналистов, есть давняя традиция. Мы стараемся приезжать к героям наших передач с писателями, композиторами, артистами. Вот и сегодня с нами люди, без которых наша работа немислнна. Вы с ними уже познакомились, и мне остается лишь добавить, что компо-

зитор Александра Пахмутова и поэт Николай Добронравов первые шаги в своем творчестве делали вместе с радиостанцией «Юность».

Слово предоставляется А. Пахмутовой:

— Мы рады, ребята, встретиться с вами. Играть на этих музыкальных инструментах, у вас прекрасный баянист. Кто знает, может среди вас сидит будущий талантливый музыкант. Играть и будьте счастливы!

— Когда мне предложили поехать сюда, — говорит Радик Гареев, — я согласился не раздумывая. Я с великой радостью передаю вам, ребята, горячий привет от пионеров и комсомольцев славного Башкирстана...

Начинается импровизированный концерт. За пианино садится Александра Пахмутова. Песни, исполненные на память фестивалю, поет ребятам Радик Гареев. Читает свои стихи Николай Добронравов и дарит детям свои книги. Звучат песни Пахмутовой.

Со словами искренней благодарности к гостям обращается восьмиклассница Жанна Тимофеева.

Провожая гостей, дети дружно, под аккомпанемент баяниста Н. П. Шалашова, поют песни, авторами которых являются А. Пахмутова и Н. Добронравов.

Долго не смолкали в этот день баяны: голоса на всех этажах дома, долго веселились дети, радуясь подарку московских радиожурналистов, от всего сердца выражая в душе всем благодарности за товарищеское внимание, искреннее бескорыстие и человеческую любовь.

Ю. КОВАЛЕНКО.

На снимках: выступает Эдуард Сагалаев; композитор А. Пахмутова и поэт Н. Добронравов; аплодисментами встречали каждое выступление дорогих гостей ребята детского дома № 4. Фото М. Бабенко.



ЧИТАТЕЛЬ

ПРЕДЛАГАЕТ КРИТИКУЕТ СООБЩАЕТ

◎ ИМЯ, ИЗВЕСТНОЕ ЛЮБИТЕЛЯМ МУЗЫКИ ◎ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ СУПРУГОВ ПОНОМАРЕВЫХ ◎ ЧТО СДЕЛАНО ПО МАТЕРИАЛАМ ПЕРЕДОВОЙ СТАТЬИ? ◎ МЕТОДИКА РАЗРАБОТАНА В ЛАБОРАТОРИИ ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА.

ГОСТИ БАЛАКОВА

Встречи с Юрием Востреловым

В Балакове с большим успехом прошли гастроли солиста Московской государственной филармонии, лауреата Всесоюзных и международных конкурсов Юрия Вострелова. Это имя хорошо знакомо любителям и знатокам музыки.

Впервые звание лауреата советский баянист завоевал еще в 1966 году на международном конкурсе баянистов и аккордеонистов в городе Клингентале (ГДР). А в 1968 году он представлял нашу страну на первом чемпионате мира баянистов и аккордеонистов, проходившем в Англии, стал первым обладателем почетного приза кубка мира.

Широк и разнообразен репертуар одаренного музыканта. Блестящая техника, музыкальность, высокое профессиональное мастерство, позволяют ему с блеском исполнять такие сложные произведения, как И. С. Бах —

«Токката и fuga» — ре-минор, Ф. Шуберт—Лист — баллада «Лесной царь» и другие. Специально для юных слушателей Юрий Вострелов исполнил две детские сюиты В. Золотарева и Е. Дербенко.

Отрадно, что в репертуаре музыканта много народных обработок. Ведь баян—истинно народный инструмент, и исполнение на нем народной музыки, обработок народных песен, всегда тепло принимается слушателями. Так было и на этот раз, когда Юрий Вострелов виртуозно исполнил несколько оригинальных произведений композитора Г. Шендерова «Осенний сон», «Юмореска» и «А я по дугу» композитора Е. Дербенко.

Вот уже около двадцати лет музыкант гастролирует в нашей стране и за рубежом. Советский музыкант побывал в ГДР, Польше, Чехословакии, Англии, США.

И где бы ему ни доводилось выступать, везде его концерты проходили с большим успехом.

Несмотря на большую концертную деятельность, Юрий Вострелов является преподавателем Государственного педагогического института им. Гнесиных. Все свои знания, богатый опыт исполнения он передает своим ученикам, которые будут продолжать и развивать народное творчество, народное искусство.

На концертах Юрия Вострелова побывало много учащихся и преподавателей детских музыкальных школ города.

Хочется пожелать ему дальнейших творческих успехов. Мы будем рады новой встрече с этим замечательным музыкантом.

Н. ШАЛАШОВ,
преподаватель детской музыкальной школы № 1.

МЫ ГОВОРИМ «СПАСИБО»

Мы относимся к волеизъявлению, которое росло и мужало вместе с Родиной Великого Октября. Родная партия и правительство обеспечили нас ленинскими, благоустроенной квартирой, предоставили нам различные льготы.

Я — инвалид Отечественной войны, трижды был ранен, жена — мать-героиня. У нас немолодой возраст, годы дают себя знать, да и фронтовые раны мои сказываются, словом, часто с женой болею. Трудно бывает дойти до магазина, аптеки. Поэтому медики и торговые работники обслуживают нас на дому.

Участковый врач поликлиники № 6 Т. М. Дружаева и медсестры с теплотой относятся к нам, всегда внимательны, на все вопросы отвечают подробно.

Большое внимание нам оказывают и работники гастронома № 8 УРСа АЭС: директор гастронома С. Н. Ишкова, зав. секциями Г. П. Пальянова, Н. Ф. Прокопец и другие работники магазина. Аккуратно через день наш заказ доставляется нам домой.

Дорогие женщины, желаем вам личного счастья, успехов в труде, и доброго здоровья. Ваш благородный труд, ваши заботы об инвалидах войны и престарелых дорого стоят. Низкий поклон вам и русское «спасибо».

Супруги ПОНОМАРЕВЫ.

Возвращаясь к напечатанному

Две строчки благодарности...

Письма с рассказами о людях хороших, письма благодарности часто приходят в редакцию. Поэтому нас не удивило, когда получили коллективное письмо, в котором авторы тепло отзывались о водителе пассажирского автопредприятия Н. Мосякове.

В искренности подписавшихся мы не сомневались. Однако, следуя доброму правилу: доверяй, но проверяй, позвонили в пассажирское автопредприятие. Хотели выяснить, действительно ли там работает названный водитель и достоин ли он того, чтобы о нем рассказали в ежемесячном обзоре писем «Наша почта». Диспетчер, посоветовавшись с компетентными товарищами, дала подтверждение написанному: да, тов. Мосяков добросовестный работник.

Однако вскоре после публикации обзора писем в редакции раздался телефонный звонок: работница техотдела химзавода Л. Н. Маслова от имени своих коллег и других работников управления, высказала другое мнение о названном водителе. «Мосяков, — сказала она, — спорю нет, опытный водитель, мастер своего дела — с этим мы вполне согласны, но он плохой человек, грубый. Беспорядочность в любом случае не является оправданной, но особенно в сфере услуг, где постоянно общение с людьми. И никакие деловые качества не могут оправдать Мосякова, позорящего звание советского водителя. Об этом, сказала в конце разговора тов. Маслова, мы написали в письме, которое направили руководству пассажирского автопредприятия. Однако ответа не получили. Почему?»

— Письмо поступало? — спрашиваем у А. Ю. Сорокина, зам. начальника пассажирского автопредприятия по эксплуатации.

— Получали, — ответил он. — Но с ним вышла такая история: мы уже собрались вынести официальное решение по отношению к Мосякову, но вслед за критическим письмом поступили письма благодарности, в адрес того же Мосякова. Что тут делать? Приняли решение, на наш взгляд, единственно правильное в создавшейся ситуации — не принимать серьезных мер по отношению к водителю из-за противоречивости указанных фактов.

— Ваше мнение о Мосякове? Была необходимость писать о нем?

— Толковый работник. Такую оценку Н. Мосякову дал и И. Я. Табунчик, бригадир водителей маршрутов №№ 263, 265, обслуживающих работников химзавода. С ним мы встретились на химзаводе, куда приехали, чтобы встретиться с тов. Масловой и ее коллегами. Из его слов мы поняли, что Мосяков прекрасный работник, ни одного выезда не сорвал. Но, добавил он, товарищ грубоватый, есть это у него, горячий. Его поведение рассматривали на совете бригады, пехоме. Поговорили серьезно.

Значит не новость, что Мосяков и раньше бывал «горяч»? Почему же тогда, давая оценку Мосякову, А. Ю. Сорокин говорил только о деловых качествах водителя? И ни слова о моральных? И почему не придали должного значения критическому письму? Чем это объясняется? Нежеланием «выносить сор из избы», «обидеть» добросовестного работника?

Руководители пассажирского автопредприятия должны стараться пробудить в людях желание работать лучше не только ради рубля, а чтобы в них жили прекрасные порывы человечности, доброты, гордость за свое дело, за свое мастерство, которое служит людям. И это отношение к делу надо постоянно воспитывать.

Надо требовать «отмены» трубки не только по этическим, но и по производственным соображениям. Слишком велики затраты ее издержки.

Г. БУРТОВАЯ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете от 25 января была опубликована передовая статья, озаглавленная «Рабочая столовая», в которой говорилось об успехах, достигнутых работниками «цеха питания», отмечались и имеющие еще место недостатки. В частности, речь шла о том, что есть жалобы на рабочую столовую завода самоходных землеройных машин, находящуюся в ведении треста общественного питания.

В ответе редакции председатель профкома завода В. В. Федоров сообщил:

— Состоялось заседание профсоюзного комитета завода самоходных землеройных машин, обсужден отчет о работе заводской столовой.

На заседании профкома были приглашены зав. производством,

зав. здравпунктом, председатель и члены группы рабочего контроля, начальники цехов. Были заслушаны отчеты председателя группы рабочего контроля, зав. производством, выслушаны мнения начальников цехов и членов рабочего контроля.

В основном претензии рабочих касались качества приготовления блюд, особенно первых. Было предложено увеличить ассортимент салатов, кондитерских изделий. Приняты решение — до открытия новой столовой сделать единый комплексный обед стоимостью 60 копеек.

В постановлении профкома указано на недостатки в деятельности рабочего контроля. Начальникам цехов предложено усилить контроль за работой столовой

Хорошими рационализаторами зарекомендовали себя в центральной заводской лаборатории химического завода старший инженер Л. М. Шведова и лаборант Т. Гурьянова. Для быстрого и качественного проведения химических анализов они разработали методику полярографического определения меди в воде.

НА СНИМКЕ: старший инженер Л. М. Шведова и лаборант Т. Гурьянова за работой. Фото С. Кардина.



В СОРЕВНУЮЩЕМСЯ С НАМИ ГОРОДЕ ЭНГЕЛЬСЕ

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

Подведены итоги конкурса на лучшее рационализаторское предложение по товарам народного потребления. Первое место присуждено группе рационализаторов объединения «Химволокно», руководимой В. Тимофеевым. Два вторых места завоевали мастер производственного объединения «Музпром» А. Барановский и инженер завода автотракторных запальных свечей В. Судорогин. Их предложения касались изменения технологии при получении триацетатных нитей, используемых в народном хозяйстве, изменений конструкции и технологии при изготовлении барабанной группы музыкальных инструментов и свечей зажигания. Третье место занял инженер объединения мясной промышленности за изготовление емкости

оригинальной конструкции для приготовления верехохлажденной воды.

ДОМА ДЛЯ СЕЛА — НА ПОТОК

На экспериментальном заводе крупнопанельного домостроения состоялся торжественный митинг, посвященный досрочному выходу предприятия на проектную мощность. Это позволит поставить на поток производство домов улучшенной планировки, предназначенных для строительства в сельской местности.

Коллектив завода принял обязательства к концу текущего года представить один типовой проект дома для аттестации на высшую категорию качества.

ОТВЕЧАТ НА ЛЮБОЙ ВОПРОС

Агитколлектив агитпункта № 15, расположенного в поме-

щения пассажирского автотранспортного предприятия, хорошо подготовился к проведению выборов. Здесь оформлены уголки и стенды периодических изданий политической литературы.

Особая забота — о молодых избирателях. Перед ними выступают с лекциями об избирательной системе нашего государства, проводят беседы об обязанностях и правах граждан Страны Советов.

Агитколлектив закончил работу со списками избирателей. Он ставит перед собой задачу в работе с людьми идти ко каждому, разными формами агитации охватить все население микрорайона.

ОТКРЫТА РАДИОШКОЛА

На улице Степной, 137 распахнула двери детско-юно-

шеская техническая школа по радиоспорту горкома ДОСААФ. Школа готовит спортсменов-радиотехов по скоростному приему и передаче радиogramм, по «охоте на лис» (быстрому поиску замаскированных передатчиков) и по работе на коротковолновых радиостанциях.

Состоялся торжественный прием учащихся. В ближайшее время в радиосколу начнет работу коллективная радиостанция. С ее помощью будут вестись радионаблюдения в эфире и устанавливаться радиосвязь с радиолобителями нашей страны и за рубежом.

В школе проводится большая работа по военно-патриотическому воспитанию учащихся. Создан клуб «Эфир», который возглавляет ветеран Великой Отечественной войны почетный связист Р. В. Удовиков.

Гастроли начались

Во Дворце культуры химиков начал показ гастрольных спектаклей Московский литературно-драматический театр Всероссийского театрального общества. Можно сразу сказать: теплый прием зрительного зала позволяет надеяться, что гастроли театра пройдут с успехом.

Казалось бы, что открытие гастрольной трагикомедией М. Ворфоломеева «Святой и грешный» было несколько рискованным — этот спектакль был поставлен театральным коллективом Дворца культуры строителей и Большим драматическим театром. Но, несмотря на то, что содержание пьесы известно балаковцам, спектакль снова вызывает большой интерес, так как основная тема трагикомедии — борьба с мешанскими пережитками, с накопительством — предельно актуальна.

Режиссеру-постановщику Н. Ф. Лактионову удалось показать спектакль как памфлет.

Графическое решение спектакля художником Ю. В. Богоявленским неожиданно и максимально выразительно. Общему успеху постановки помогают музыкальное оформление, удачно найденное С. С. Трушкиной, и гротесковые танцы А. С. Трушкина.

Режиссеру Лактионову удалось создать настолько монолитный актерский ансамбль, что трудно говорить об отдельных актерских удачах или просчетах.

Интересной находкой режиссера является то, что Мефистофель-Федя и Бог — одно лицо. Они как бы делают одно и то

же, их желания направлены на уничтожение человека в человеке. Хочется отметить, что артисту А. С. Потоцкому в столь сложном решении образа удалось найти четкое внешнее перевоплощение.

Подобное режиссерское решение выливается в неожиданный и выразительный финал спектакля. Можно смело сказать, что режиссер не противоречит автору, углубляет его мысль о том, что нельзя жизнь подчинить корыстным интересам.

Можно отметить интересно сыгранные роли Кузьмы Гудышкина (Б. Н. Панин), Дарьи (Э. И. Гарина), Сергея Штучкина (В. П. Субботин). Режиссером правильно расставлены смысловые, идейные акценты. Самой запоминающейся сценой является кульминационная сцена спектакля: игра в жмурки — поиски бриллиантового кольца, когда действующие лица буквально теряют человеческий облик, превращаются в хищников.

В целом, благодаря яркости режиссерского мышления, спектакль не оставляет в зале равнодушных и, несомненно, достигает своей основной цели. Авторская мысль предельно обнажена, спектакль смело можно назвать спектаклем-борьбой.

Итак, гастроли начаты удачно. Хочется пожелать нашим гостям больших творческих успехов, дружеского контакта с балаковским зрителем.

В. МРЯКИН.

Мир увлечений

СТРАНА ФИЛАТЕЛИЯ

Бедный Гете называл коллекционеров счастливыми людьми. Сам страстный коллекционер, он понимал, какую радость испытывают увлеченные люди, составляя коллекции. Они посвящают свое свободное время захватывающему путешествию по созданному ими своеобразному, таинственному миру, который с радостью открывают непосвященным.

Наше городское отделение объединяет людей разных возрастов и профессий. Здесь есть и недавние школьники, и увлеченные седой ветераны, рабочие и инженеры, врачи и педагоги, студенты. Каждую субботу эти увлеченные люди спешат в детский клуб, чтобы встретиться с коллегами по увлечению, поделиться новостями, приобретенной маркой, прочитанной статьёй.

Ведь неделя — большой срок для филателиста: много вопросов накапливается у них. Некоторые вопросы не вызывают особого труда для опытных филателистов, и они с удовольствием делятся знаниями с начинающими. А на некоторые вопросы не в силах ответить и ветераны, какими являются Ю. В. Васильев, П. В. Силецкий, Д. И. Низов. Стаж коллекционирования у них исчисляется не одним десятком лет. Вот и приходится сообщать искать ответ, садиться за литературу, справочники, каталоги. Тем и интересна, увлекательна филателия.

В воскресные дни здесь «царство ребят», идут занятия юных

филателистов. Ребята познают азы: как построить свою коллекцию, как подготовить экспозицию к филателистической выставке, правильно пользоваться каталогами и справочниками. Обо всем этом они узнают от своих старших товарищей — руководителей клуба юного филателиста Л. Н. Самковой, которой помогает Н. Ф. Ковальчук и другие. Пока у них не все получается, как у Ю. В. Васильева, Н. Ф. Ковальчука, экспозиции которых демонстрируются на филателистической выставке, посвященной Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота во Дворце культуры строителей.

Посетите нашу выставку и вы увидите, о чем может рассказать почтовая марка. Выставка демонстрируется с 18 по 27 февраля.

Встречи филателистов проходят по адресу: ул. им. Чапаева, 157а, детский клуб Саратовгэсстроя. У взрослых встречи проходят по субботам с 16 часов, у юных филателистов — по воскресеньям с 14 часов.

Правление городского отделения ВОФ.

КЛУБ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ ДРУЖБЫ

Он работает в железнодорожной школе № 97 на станции Курдюм. Ребята переписываются со своими сверстниками из союзных республик и с друзьями из-за рубежа.

Недавно в КИДе прошел митинг под девизом «Не позволим взорвать мир», было собрано

СПОРТ

Наследники Поддубного

Турнир по классической борьбе среди юношей на приз имени Д. З. Тарасова



РУССКИЕ БОГАТЫРЬ, чемпион чемпионов — так называли в свое время Ивана Поддубного. Бывший первый грузчик в Севастополе и Феодосии, он за сорок лет выступлений не проиграл ни одного чемпионата по борьбе.

Юношей привлекает этот вид спорта. Здесь, в отличие от воль-

ной борьбы, таско и самбо, запрещены захваты противника ниже пояса, приемы с помощью ног, подножки. Положить на лопатки соперника или победить его по баллам, значит проявить силу и ловкость, реакцию и выносливость. Согласитесь, качества эти всегда были в почете у настоящих мужчин, всегда привлекали молодых.

Два дня спортзал предприятия «Транссельхозтехника» был свидетелем захватывающей борьбы юных. Здесь проходил первый открытый турнир по классической борьбе на приз имени нашего славного земляка, Героя Советского Союза Д. З. Тарасова, учрежденный предприятием «Транссельхозтехника» и колхозом, носящим его имя.

В соревнованиях принял участие воспитанники детских юношеских школ Саратовской, Пензенской и Астраханской областей. Балаково представляли две команды — ДЮСШ «Транссельхозтехника» и спортклуба «Буревестник» (филиала политехнического института, тренер С. В. Коршиков). Город Саратов был представлен четырьмя командами — «Авангард», «Буревестник», «Трудовые резервы», «Энергия». В соревнованиях принял участие также две команды Дергачевского района, по одной — Краснокутского и Марковского.

Отлично выступили балаковские юноши. В своих весовых категориях победы одержали П. Тарадайко и А. Руденко. Вторыми были А. Ошанин, Э. Елисеев, В. Пяменов, А. Провин, А. Ермаков, А. Мазин.

Главный приз имени Д. З. Тарасова завоевала команда хозяев соревнований — ДЮСШ спортклуба «Транссельхозтехника».

А. ЛУШНИКОВ.

На снимке: братья Булат и Борис Ахмеджановы (Дергачевский район) — победители в весовых категориях до 29 и до 60 килограммов.

Фото М. Бабенко.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ЧИТАТЕЛЕМ

ДОБРОЕ НАЧИНАНИЕ

Вот уже несколько месяцев при поликлинике № 2 работает специальный кабинет, в котором ведется прием неработающих ветеранов труда и войны. Возглавляет его ветеран труда, заслуженный врач РСФСР А. И. Голованова.

Отличные профессиональные знания, большой трудовой опыт врача, исключительно внимательное отношение к пациентам — все это вместе взятое характеризует А. И. Голованову. На приеме пациенты получают квалифицированную помощь, просто профилактический совет, консультацию.

От имени ветеранов выражаю огромную благодарность зав. поликлиникой З. И. Жуковой за организацию такого кабинета, врачу А. И. Головановой за чуткое отношение к людям.

Н. ШИЛКИНА, читательница газеты.

ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ТЕАТРА ордена Трудового Красного Знамени Всероссийского театрального общества

Дворец культуры строителей

ПРЕМЬЕРА

24, 25, 26, 27 февраля

А. Дударев

ВЕЧЕР

Пьеса в двух действиях

Дворец культуры химиков

27, 28, 29 февраля

Спектакль для детей

А. Хайт, А. Ливенбук

ПРОИСШЕСТВИЕ В СТРАНЕ МУЛЬТИ-ПУЛЬТИ

20, 28 февраля

Пьер Шено

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

Комедия в двух действиях

26, 29 февраля

Эмиль Манов

МОЛОДОЖЕНЫ

27 февраля

М. Ворфоломеев

СВЯТОЙ И ГРЕШНЫЙ

Трагикомедия в двух действиях.

Начало детских спектаклей:

27, 28 февраля — в 10 часов 30 минут и 14 часов.

29 февраля — в 11 и 14 часов.

Начало вечерних спектаклей — в 19 часов 30 минут.

В КИНОТЕАТРАХ

24, 25 февраля.

Россия.

Мультсборник ТРОЕ ИЗ ПРОСТОКВАШИНО — в 9. СКОРОСТЬ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

Космос.

Мультсборник БАБА-ЯГА ПРОТИВ — в 9. НЕПОБЕДИМЫЙ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. КАЗАЧЬЯ ЗАСТАВА — в 9, 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

Малый зал. АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА — в 14. ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА — в 16, 18.15, 20.

Октябрь. Мультсборник ТАЙНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ — в 9.15. ЗЕЛЕННЫЕ ЦЕПОЧКИ — в 11, 13, 15. ПОЛЫНЬ — ТРАВА ГОРЬКАЯ — в 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Сверлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, ад. Сверлова 69. Объем 1 п. л., заказ № 32, тираж 25020.